

(CH2.1~3)
科目：  基本電學    科班：          姓名：           座號：       得分：

	◎ 單選題（共25題‧每題4分）
(CH2.1~3)
(　B　)1.有一電阻器，其規格為 100 W，100Ω，則此電阻器最大允許流過的電流及兩端可承受的最大電壓分別為多少？【統測 99 電機專二】(A)10 A、10 V　(B)1 A、100 V　(C)0.1 A、1000 V　(D)100 A、1 V

【詳解】[image: image1.png]P {100
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(　B　)2.單位長度的銅線，當銅線的直徑變為原來的兩倍時，電阻值變為原來的
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【詳解】[image: image4.png]. b1,
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(　A　)3.碳質電阻器之色碼為紅紅橙時，表示該電阻的誤差最大可達多少？
(A)4.4 kΩ　(B)66Ω　(C)44Ω　(D)0.66Ω　
【詳解】紅紅橙 →22 × 103 ( 20%，最大誤差為 22000 × 0.2 = 4400 = 4.4 kΩ
(　D　)4.如右圖 [image: image5.emf] 所示，該電阻值為何？
(A)2.6Ω ( 10%　(B)2.7 kΩ ( 10%(C)2.6 kΩ ( 5% 　(D)2.7 kΩ ( 5%

(　A　)5.有一額定為 100 V/1000 W 的電熱器，將電熱線剪去五分之一後，接於 60 V 之電源，則其消耗之電功率為
(A)450 W　(B)750 W　(C)1200 W　(D)800 W　
【詳解】[image: image6.png]L . 4 N N 60
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(　A　)6.如圖[image: image7.emf]所示導體 A、B 為同材質同尺寸之兩導體，則此兩導體之電阻應為（註：c > b > a）
(A)A 之電阻大於 B 之電阻　(B)A 之電阻等於 B 之電阻　(C)A 之電阻小於 B 之電阻　(D)無法比較
【詳解】[image: image8.png]\|
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(　D　)7.有一電熱器使用半個小時，耗電 3 度，則此電熱器的額定電功率為多少？
(A)12000 W　(B)1.67 W　(C)100 W　(D)6000 W　
【詳解】[image: image9.png]W 3000x60x60
3EE=3000Wh W=Pt+ P=2=2""""7"20 _ 6000 W o
E® ¢ 0.5%x60x60




(　B　)8.有一個色碼電阻為 2.2 仟歐姆，第四環誤差條紋為金色，則其使用範圍的歐姆值為
(A)0～無限大歐姆　(B)2310～2090 歐姆　(C)2244～2156 歐姆　(D)2420～1980 歐姆　
【詳解】金色表示誤差為(5%2.2 k × 1.05 = 2310Ω，2.2 k × 0.95 = 2090Ω
(　A　)9.電阻係數的 SI 單位以何者表示？
(A)
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(　B　)10.已知一電阻器，其電阻值介於 1～100 歐姆之間，利用三用電表歐姆檔量測時，應切於何檔最適當？
(A)×10　(B)×1　(C)×1 k　(D)×10 k

【詳解】最適當表示看得最清楚，此處 ×1 時看得最清楚；因為檔值太大，偏轉角度太小，不易看清楚
(　A　)11.一電阻線若將其所加電壓增加 1 倍時，此電阻線消耗之功率為原來之
(A)4　(B)2　(C)1/4　(D)1　倍
【詳解】[image: image14.png]2
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(　D　)12.將長度為 100 公尺且電阻為 1Ω 的某金屬導體，在維持體積不變情況下，均勻拉長後的電阻變為 9Ω，則拉長後該金屬導體長度為多少公尺？(A)900　(B)200　(C)600　(D)300　
(　C　)13.有一電熱器之額定為 100 V/1250 W，連接於 80 V 電壓時，其等效電阻為多少歐姆？
(A)51　(B)2.5　(C)8　(D)12.5　
【詳解】[image: image15.png]o
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(　B　)14.材料與長度相同之導線，如其電阻減為原來的 1/2，則下列何者正確？
(A)其直徑為原來的 1/2 倍　(B)其截面積為原來的 2 倍　(C)其截面積為原來的 1/2 倍　(D)其直徑為原來的 2 倍　
【詳解】[image: image16.png]R=% VB4 B2 EREEREAERN 2 {5 -




(　C　)15.有一額定為220 V、4000 W之電熱器線，若將這電熱器線的長度剪去
[image: image17.wmf]5
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後，接到110 V之電源上，則其消耗功率為何？
(A)800 W　(B)2000 W　(C)1250 W　(D)4000 W

【詳解】[image: image18.emf]
(　C　)16.下列何種材料的導電性最好？
(A)金　(B)鋁　(C)銀　(D)銅　
【詳解】導電率依序為：銀（105%）、銅（100%）、金（71.6%）、鋁（61%）
(　D　)17.規格為 100 W、110 V 及 60 W、110 V 的兩個白熾燈泡，則哪一個燈泡的燈絲電阻較大？
(A)依外加電壓而定　(B)一樣大　(C)100 W　(D)60 W　
【詳解】[image: image19.png]2 2 2
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，相同額定電壓時，瓦特數愈小，內部電阻愈大
(　D　)18.有一 600 W 電熱器，因檢修而將電熱線剪去原來長度的四分之一，接於相同外加電壓，則此電熱器之功率變為
(A)337.5 W　(B)600 W　(C)450 W　(D)800 W

【詳解】[image: image20.emf]
(　B　)19.在恆溫時，材質均勻導線的電導值，下列敘述何者正確？【四技 90】
(A)和長度成反比、截面積成反比　(B)和長度成反比、截面積成正比　(C)和長度成正比、截面積成反比　(D)和長度成正比、截面積成正比　
(　B　)20.一個 2 kΩ 電阻器和電池連接後，有 6 mA 電流流過，若電池現和 600Ω 電阻器連接，則此電阻器上流過電流為
(A)40 mA　(B)20 mA　(C)60 mA　(D)10 mA
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(　B　)21.銅線的長度與直徑各增加一倍，則其電阻值為原電阻值的
(A)4 倍　(B)1/2 倍　(C)1/4 倍　(D)2 倍　
【詳解】[image: image22.png]



(　D　)22.兩導線之長度和截面積皆相等，則電阻係數越大者其電阻值
(A)與電阻係數無關　(B)相等　(C)越小　(D)越大　
【詳解】[image: image23.png]Rzpé’Rﬂlp&IEtt"




(　C　)23.有一導線，其電阻值為 50Ω，現將其拉長（導線不斷裂），使其線徑為原來之一半，則其電阻值為
(A)100Ω　(B)1600Ω　(C)800Ω　(D)400Ω　
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(　C　)24.200 伏特 100 瓦特白熾燈，若連接於 100 伏特電源時，其消耗電力為
(A)50 瓦特　(B)400 瓦特　(C)25 瓦特　(D)300 瓦特　
【詳解】[image: image25.png]v? 1 1
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(　D　)25.大多數家庭所使用的實心銅電線直徑為 1.63 mm，求出此種直徑的實心銅電線 50 m 的電阻值？（銅的電阻率為 1.7235 ×10(8Ω· m）【統測 91】(A)0.523Ω　(B)0.769Ω　(C)0.913Ω　(D)0.412Ω　
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【詳解】Wba = Vba × Q = (Vb ( Va) × Q = (60 ( 30) × 2 = 60 焦耳
【詳解】[image: image27.emf] 
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